
«Ομπρέλα» πολλαπλών μέτρων για να βγει ο χειμώνας δρομολογεί η κυβέρνηση

Διευρύνσεις και επεκτάσεις  ήδη υφιστάμενων μέτρων α-νακούφισης από τις
επιπτώσεις της πανδημίας του κορω-νοϊού, πρόσθετα μέτρα για την στήριξη των...

      

πληγέντων κλάδων της οικονομίας, αλλά και ρυθμίσεις για ανακούφιση
νοικοκυριών και συνταξιούχων δρομολογεί η κυβέρνηση.

  

Αν και οι σχετικές ανακοινώσεις θα γίνουν από τον πρωθυπουργό Κυριάκο
Μητσοτάκη στο πλαίσιο του «Thessaloniki HELEXPO Forum» το διήμερο 12 και 13
Σεπτεμβρίου 2020, ήδη από το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης έχουν υπάρξει
διαρροές για τη φύση των σχετικών παρεμβάσεων που αφορούν σε μέτρα στο
ασφαλιστικό, εργασιακό, φορολογικό και επιχειρηματικό πεδίο.
Μια παρέμβαση που θα ανακουφίσει σημαντικά σχετίζεται με την καταβολή των
αναδρομικών στους παλιούς συνταξιούχους πιθανότατα εντός του Οκτωβρίου. Τα
ποσά των αναδρομικών, τα οποία θα καταβληθούν εφάπαξ θα είναι κατά μέσο όρο
από 1.150 έως 1.500 ευρώ. Τα ποσά κυμαίνονται από 550 ευρώ έως και 7.800 ευρώ,
ανάλογα με το ύψος της σύνταξης που ελάμβανε ο δικαιούχος το 2012, όταν έγιναν
οι μνημονιακές περικοπές που κρίθηκαν αντισυνταγματικές από το Συμβούλιο της
Επικρατείας.
Εντός του Οκτωβρίου θα δοθούν και οι αυξήσεις στις προσωρινές συντάξεις. Οι
αυξήσεις αυτές είναι σημαντικές καθώς σε ορισμένες περιπτώσεις φθάνουν και
τα 280 ευρώ τον μήνα, ενώ θα συνοδεύονται από αναδρομικά πολλών μηνών,
ανάλογα με την ημερομηνία υποβολής της αίτηση συνταξιοδότησης. Σύμφωνα με
διάταξη νόμου που ψηφίστηκε πρόσφατα, για όσο διάστημα καθυστερεί η έκδοση
της οριστικής σύνταξης, οι δικαιούχοι σύνταξης θα λαμβάνουν αύξηση στην
προσωρινή. Το μέτρο αφορά σε ασφαλισμένους που υπέβαλαν αίτηση από τις 13
Μαΐου 2016 και μετά, ήτοι την ημερομηνία έναρξης της εφαρμογής του νόμου
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Κατρούγκαλου, και δεν έχει εκδοθεί ακόμη η οριστική τους σύνταξη.
Οι βαριά πληττόμενοι από την πανδημία κλάδοι αναμένεται να λάβουν στήριξη το
φθινόπωρο από το υπουργείο Εργασίας μέσω της ειδικής αποζημίωσης των 534
ευρώ, της επιδότησης εργοδοτικών εισφορών, της επέκτασης της καταβολής
οφειλών, αλλά και μέσω νέων δόσεων και ρυθμίσεων. Έτσι, από το Σεπτέμβριο θα
συνεχισθεί η κάλυψη του κόστους των εισφορών για το προσωπικό, οι συμβάσεις
του οποίου θα τεθούν σε αναστολή, καθώς απασχολείται στις επιχειρήσεις
πληττόμενων κλάδων (βάσει ΚΑΔ). Οι υπό αναστολή μισθωτοί θα δικαιούνται την
ειδική μηνιαία αποζημίωση των έως 534 ευρώ (ανάλογα με το αριθμό των ημερών
της αναστολής) και το Κράτος θα καλύπτει τις εργοδοτικές και εργατικές εισφορές
που αντιστοιχούν στον ονομαστικό μισθό τους. Βασικός όρος για την λήψη της
στήριξης από την επιχείρηση θα είναι η μη απόλυση κανενός εργαζομένου.
Παράλληλα, έως τον Οκτώβριο θα συνεχιστεί και η επιδότηση απωλειών μισθών
και εισφορών εργαζομένων πλήρους απασχόλησης σε επιχειρήσεις που είχαν
απώλεια τζίρου τουλάχιστον 20% στο διάστημα Μαρτίου- Ιουνίου 2020 σε σχέση με
το αντίστοιχο διάστημα πέρσι. Πρόκειται για το πρόγραμμα «Συν-Εργασία» που
προβλέπει επιδότηση 60% της απώλειας του μισθού του εργαζομένου και
επιδότηση του 100% των εργοδοτικών, αλλά και των εργατικών εισφορών που
αναλογούν στον χαμένο μισθό του για όποιον εργαζόμενο (με τον όρο ότι έχει
σύμβαση πλήρους απασχόλησης). Το μέτρο αυτό ισχύει έως τα μέσα Οκτωβρίου.
Βασικός όρος και για το πρόγραμμα αυτό είναι να μην απολυθεί κανένας
εργαζόμενος που θα ενταχθεί σε αυτό.
Το πακέτο με τις νέες παρεμβάσεις θα προβλέπει και «πάγωμα» έως την 1η
Απριλίου 2021 των οφειλών που συσσωρεύθηκαν εν μέσω κορωνοϊού . Στη βάση
αυτή όλες οι φορολογικές και ασφαλιστικές οφειλές που γεννήθηκαν από τον
Μάρτιο που ξέσπασε η πανδημία και έχει ανασταλεί η πληρωμή τους μέχρι τον
Οκτώβριο θα παραμείνουν «παγωμένες» έως και τις 31 Μαρτίου 2021.
Τον Απρίλιο θα ενεργοποιηθεί η νέα ρύθμιση για την εξόφληση των χρεών που
γεννήθηκαν στην εποχή του κορωνοϊού, η οποία θα προβλέπει 12 άτοκες ή 24
χαμηλότοκες μηνιαίες δόσεις με το επιτόκιο να κινείται στην περιοχή του 2,5%.
Καθώς πολλές επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες δεν είναι σε θέση να
πληρώσουν φόρους, ασφαλιστικές εισφορές και υποχρεώσεις προς το Δημόσιο 0
η κυβέρνηση δρομολογεί ειδική ρύθμιση για την εξόφληση αυτών των χρεών
συνολικού ύψους άνω των 3 δισ. ευρώ που «πάγωσαν» λόγω του κορωνοϊού, ώστε
να καταβληθούν από 12 έως και 24 δόσεις.
Στην ειδική ρύθμιση θα ενταχθούν όσοι έχουν δικαίωμα να αναστείλουν μέχρι και
το φθινόπωρο την πληρωμή φόρων και δόσεων ρυθμίσεων. Αυτό σημαίνει ότι θα
μπορούν να υπαχθούν επιχειρήσεις που ανέστειλαν τη λειτουργία τους με κρατική
εντολή, επιχειρήσεις, ελεύθεροι επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενοι που
πλήττονται από την κρίση του κορωνοϊού και είχαν ενταχθεί στη λίστα με τους
πληττόμενους ΚΑΔ, εργαζόμενοι που βρέθηκαν ή παραμένουν σε προσωρινό
καθεστώς αναστολής σύμβασης εργασίας και είναι δικαιούχοι της ειδικής
αποζημίωσης και ιδιοκτήτες ακινήτων που εισέπραξαν μειωμένα κατά 40% ενοίκια
επαγγελματικής στέγης, πρώτης κατοικίας ή φοιτητικής στέγης.
Αυτό που πρέπει να αποσαφηνισθεί είναι πως η έκτακτη ρύθμιση θα συνοδεύεται
με συγκεκριμένες προϋποθέσεις και όρους και η υπαγωγή σε αυτή θα γίνεται μέσω
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ειδικής πλατφόρμας που αναμένεται να θέσει σε λειτουργία η Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων Εσόδων έως τις αρχές του 2021.
Μέσω της πλατφόρμας οι φορολογούμενοι θα μπορούν να υποβάλλουν αίτημα για
να υπαχθούν στη ρύθμιση και να εξοφλήσουν τις οφειλές που «πάγωσαν» λόγω του
κορωνοϊού. Όσον αφορά στο ύψος του επιτοκίου της ρύθμισης αυτό θα διαφέρει.
Για όσους επιλέξουν τη ρύθμιση των 12 δόσεων αυτοί δεν θα καταβάλουν τόκο, ενώ
όσοι επιλέξουν τις 24 δόσεις, το επιτόκιο θα κυμανθεί στα επίπεδα του 2%-2,5%.
Υπενθυμίζεται πως σήμερα, η πάγια ρύθμιση οφειλών προβλέπει επιτόκιο 4,5% για
12 δόσεις και 6% για 24 δόσεις. Σύμφωνα με πληροφορίες, η νέα ρύθμιση έχει
συζητηθεί και συμφωνηθεί με τους θεσμούς.
Αρχές Σεπτεμβρίου θα δοθεί το «πράσινο φως» για την Επιστρεπτέα Προκαταβολή
ΙΙΙ, η οποία θα εστιάσει στους κλάδους του τουρισμού και της εστίασης. Οι
υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών έχουν ήδη αρχίσει να εξειδικεύουν τις
επιμέρους δράσεις τους προγράμματος, ώστε να προσδιορίσουν τους δυνητικούς
δικαιούχους και να εκδοθεί έγκαιρα η σχετική υπουργική απόφαση.
Στην συνέχεια θα ακολουθήσουν οι αναγκαίες τροποποιήσεις προκειμένου η
πλατφόρμα «my business» της ΑΑΔΕ να προσαρμοστεί στους κεντρικούς άξονες
του νέου προγράμματος. Στη βάση της Επιστρεπτέας Προκαταβολής ΙΙΙ θα
χορηγηθούν χαμηλότοκα κρατικά δάνεια ύψους 1,2 δισ. ευρώ. Ο νέος κύκλος της
Επιστρεπτέας Προκαταβολής θα έχει διευρυμένα κριτήρια σε σχέση με τους
προηγούμενους κύκλους. Τι σημαίνει αυτό; Πως στη νέα δράση θα συμπεριληφθούν
και ατομικές επιχειρήσεις χωρίς εργαζομένους και χωρίς ταμειακή μηχανή και πως
θα υπάρχει ειδική πρόβλεψη για συγκεκριμένες περιοχές και επιχειρήσεις.

  

  

Πηγή: cnn.gr
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